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MISE EN SITUATION

La boite de conversion représentée (format A2 + nomenclature) est utilisée pour la traction de
pelles mécaniques montées sur roues.

Les puissances induites nécessitent 'emploi de fransmission en rotation par cannelures (voir detai
pian et annexe)

Cette boite permet d'obtenir :
- Soit une vitesse rapide pour le déplacement sur route. Dans ce cas, seulement deux
roues du véhicule sont motrices ;
- Soit une vitesse lente pour le déplacement sur chantier. Dans ce cas, les quatre roues
de I'engin sont motrices.
Les 2 ailures de marche sont commandées par la fourchette 23 qui permet d’obtenir les positions 1
et 2 des baladeurs 24 et 25. (a bien identifier)

L'arbre 1 est moteur et les deux arbres 44 et 65 sont récepteurs.

Nota :

- Un dessin complémentaire (section E-E) ainsi gqu'une vue isométrique joints au pian
d'ensemble permettent une meilleure compréhension des positions 1 et 2. Bien
identifier 24 (baladeur dans ses 2 positions).

- La nomenclature vous permet de compléter F'identification du train épicycloidal simple

- L'arbre 16 est en liaison pivot avec le carter 8.

(trés important de bien identifier les piéces en rotation ou pas).

Pitces importantes: 1 -10~11-16-17-18-19-23-24-25-861-65

| - ETUDE TECHNOLOGIQUE

1.1 - Désignation de la piece 74

1 Arbre pignon conique
1.2 - Désignation de la piéce 71. Bien analyser 'ensemble 2 -5 Roulements a rouieaux
coniques
4 Boite a roulements
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1.3 - Désignation de la piéce 15 (voir 10 et 18}

1.4.1 - Désignation des joints 29, 30 (identifier 26 — 28)
40 (identifier 44 et 20)

1.4.2 - Comment chacun d'entre eux est-il utilisé ( étanchéité statique ou dynamique) ?

1.5 - Désignation de la piéce 46

1.6 - Désignation de la piéce 47

1.7.1 - Désignation des 2 pieces 52

1.7.2 - Pourquoi 2 pieces I'une dans lautre ?

1.7.3 - Quelles sont leurs fonctions ? (en fonction de la liaison)
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1.8 - Nature des roulements 45 et 42 . Nature de leur liaison respective

1.9 — Désignation de 58. Pourquoi a-t-on préféré cette fixation & une vis par exemple ?

Il - MONTAGE ROULEMENTS A ROULEAUX CONIQUES

Montage Roulements & rouleaux coniques dans 4 (roulements 2 et 5)
dans 8 (roulements 59 et 68)

2.1. — Pourquoi deux boites & roulements sont-elies nécessaires au niveau de {'engrenage
1et61?
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Il - ETUDE CINEMATIQUE
3.1 - Tracer le schéma cinématique correspondant a la position 1 de la fourchette 23

identifier rotation oui ou non 10 Barrer la mauvaise
oui ou non 44 réponse

3.2 - Calculer dans cette position le rapport de réduction global de la boite.

UTBM — final TN 21 — Automne 2010




3.3 - Tracer le schéma cinématique correspondant & ia position 2 de la fourchette 23.

Identifier rotation oui ou non 10 Barrer la mauvaise
oui ou non 44 réponse

3.4 - Calculer dans cette position le rapport de réduction global de la boite.
(voir annexe: Cours Train épicycloidal simpie)
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Position 1 . pEsSiN COMPLEMENTAIRE
Section partielle EE ‘ _ 49 .
i ,/-’lclzanne_lures .
: AT ointérsur
Echelle 1/1 | e

Cannelures\- _
@ extérieur et |
@ intéreur . :

A4
Cannelures

@ extérieur et
& intéreur lisse

e ————

Position 2 -

Section pariielle EE

o

B’ P8 1

5 H5  CANNELURESTAELANCS, EN DEVELOPPAN]?

des couples importants & de grandes vitesses.

précis et économique). .

Ce type de cannelures relevant des concepts de denture des engrenages, permet d'obte-
nir autocentrage de l'arbre st du moyeu sur les flancs des cannelures et de transmettre

Les procédés de fabrication sont ceux employés pour les dents d'engrenages {usinage




JV — TRAIN EPICYCLOIDAL SIMPLE

sateliites 2

planétaire 3 plané!airﬂJ | porte-satellites PS ) J'

7. Train épicyoidal simple avec dewux satellites. 8. Configuretion & trois saleflifes.

Cette configuration est la plus utilisée ; Je
rendement est bon et I'encombrement axial
faible. On peut avoir 2, 3 ou 4 satellites ; Jeur
riombre ¢st sans infiuence sur le rapport de
la transmission. [e fonctionnement n’est
possible que si I'un des trois élérnents princi- |
paux, planétaire 1, planétaire 3 ou porte- _ |- S m—

satellites PS, est blogué ou entrainé par un :

autre dispositif. : N—
, P : _ 8. Schéma cinématique général du train épicyloidal simple.
a) Cas usuels de fonctionnement |

planélaire {3).bquué ', planélaire (1} Hoqué porle-sateilite {PS} blogué
n3 = D . . ﬂl =0 ) nps = 0

jza : ,. jg—-f. _: P?i;___ :
B FBe | A
N

[

3
c {7 " . ]-—
.EE-: z" is.= 23 - 7 —ni=--—z‘—
B Lt 4 ’ : M. Lith . n Z

10. Dilferents as de fonctionnement du train épicycloidal sim;ole. .

La configuration avec planétaire 3, ou couronne bloquée, est de loin la plus utifisée : planétaire 1
" en.entrée et porte-satellites PS en sortie.

St le porie-satellites est bloqué, I'ensemble fonctionne comme un train classique & un engrenage
.intérieur avec roue (satellite) d’inversion. . :

b} Configuration avec trains ep série

27 77| 777

3 .
. ‘ suivai'g cas (?l (1) (ﬁl

3" 3!
= ==
. ,l——“_.___-— .
" ps" } pg' :;: Ps ‘Tr - p Z Z.
sortie 1" 1 A1 enlrée A 1 .
I A g ) )

l _‘n! Zi-+23-
Te To T
7 T 77T

11. Combinaisons de trains épicycloidaux simples.




